

Azienda Ospedaliera "San Giuseppe Moscati" Contrada Amoretta n.1 - 83100 Avellino

www.aornmoscati.it

Direttore UOC Acquisizione Beni e Servizi Dr.ssa Genoveffa Vitale

acquisizione.benieservizi@pec.aornmoscati.it

tel.0825 203053 tel.0825 203054 tel.0825 203671

R.U.P. Dr.ssa Giuseppina Calandro

CAPITOLATO

RICHIESTA DI OFFERTA PER LA FORNITURA DI STRUMENTARIO CHIRURGICO DA DESTINARE A VARIE UU.OO. DELL'A.O.R.N. S.G. MOSCATI

SOMMARIO

ART. 1 - OGGETTO DELL'APPALTO	2
ART. 2 - IMPORTO, DURATA, QUANTITÀ E CARATTERISTICHE DELLA FORNITURA	2
ART. 3 – MODALITA' DI CONSEGNA DELLA MERCE	16
ART. 4 – MODALITA' DI AGGIUDICAZIONE	17
ART. 5 – VALUTAZIONE OFFERTA TECNICA (QUALITA')	18
ART. 6 – criteri di valutazione	18
ART. 7 - MODIFICA DEL CONTRATTO DURANTE IL PERIODO DI EFFICACIA	18
ART. 8 - FATTURAZIONE E PAGAMENTO	18
ART. 9 - SOSPENSIONE, RISOLUZIONE E RECESSO DEL CONTRATTO	19
ART.10 - PENALI	19
ART 11 - NORME GENERALI	20



ART. 1 - OGGETTO DELL'APPALTO

Il presente Capitolato disciplina la *RICHIESTA DI OFFERTA, DISTINTA IN 10 LOTTI, PER LA FORNITURA DI STRUMENTARIO CHIRURGICO DA DESTINARE A VARIE UU.OO. DELL'A.O.R.N. S.G. MOSCATI.*

ART. 2 - IMPORTO, DURATA, QUANTITÀ E CARATTERISTICHE DELLA FORNITURA

La durata del contratto è fissata in **12** (dodici) mesi a decorrere dalla data di stipula del contratto con l'operatore economico aggiudicatario di ciascun lotto o, se successiva, dalla data di emissione dell'ordinativo di fornitura.

Il valore complessivo dell'appalto, esclusa IVA, ai sensi dell'art. 35, comma 4, del Codice, è stimato in € 214.000,00, oltre IVA, come di seguito rappresentato:

LOTTO	DESCRIZIONE	IMPORTO A BASE D'ASTA IVA ESCLUSA
1	Chirurgia Cataratta	€ 43.000,00
2	Chirurgia vitreale	€ 55.000,00
3	Chirurgia corneale	€ 20.000,00
4	Annessi	€ 14.000,00
5	Ginecologia Sociale e Preventiva IVG	€ 9.000,00
6	Neurochirurgia - S.O. Set Curette - Spine (cervicale) -	€ 14.000,00
7	Neurochirurgia - Strumentario ultraspecialistico	€ 14.000,00
8	Neurochirurgia S.O. Cranio	€ 22.000,00
9	Neurochirurgia - Accessori	€ 9.000,00
10	Ginecologia S.O. Laparoscopia	€ 14.000,00
TOTALE		€ 214.000,00

CAPITOLATO



Le caratteristiche qualitative dello strumentario chirurgico dovranno rispettare le specifiche norme tecniche e dovranno riportare il marchio CE di conformità alla Direttiva 92/42CEE.

Gli acciai inossidabili utilizzati per la produzione dello strumentario dovranno essere conformi alle norme EN10088 part. 1-3 EN ISO 7153-1.

Lo strumentario dovrà essere prodotto in acciaio medicale 420 e titanio di qualità superiore antimagnetico ed anticorrosione.

Gli strumenti dovranno essere corredati da una scheda tecnica e dichiarazione relativa al luogo di produzione.

Lo strumentario chirurgico dovrà essere corredato da informazioni aggiornate sul trattamento e la manutenzione secondo le norme EN ISO 17664 in lingua italiana.

I beni oggetto di fornitura sono di seguito descritti:

LOTTO 1 - CHIRURGIA CATARATTA - BASE ASTA IVA ESCLUSA € 43.00,00					
TIPOLOGIA	NOME	LUNGHEZZA	CARATTERIST.	QUANTITA'	
Bleferostato	Libermann-Buratto		A vite leggera A valve aperte	N°6	
Forbice	Per cataratta Sec.Vannas		Molto angolata, acuta lame da 5mm	N°3	
Forbice	Per cataratta Sec.Vannas		Curva, acuta Lame da 4mm	N°4	
Uncino	A Forcella Y di Osher		Con manico in titanio	N°3	
Forbice	Corneo Congiuntivale		Curva smussa, lame da 8mm	N°4	
Forbice	Castrovieyo		Poco curva, smussa Lame da 9mm	N°6	

CAPITOLATO

Pag. 3 di 20



		T		
Forbice	Wescott		Smussa lame da 10mm	N°2
Portaghi	Castroveyo	11,7cm	Per suturare 6/0a 8/0	N°3
Uncino	Buratto		Per lenti intraoculari,angolat ,manico in titanio	N°4
Pinza	Corydon		Dorso curvo da 12mm graduato ergonomica	N°5
Uncino	Buratto		Per faco chop ,smusso, manico in titanio con codice colore	N°5
Uncino	Buratto		Manipolatore iol ,push-pull, angolato,braccio curvo 12mm ,manico in titanio e colore identificativo	N°4
Pinza	Corneale di Bietti	6,5cm	Con 1x2 denti obliqui da 0,50mm,com Ppf e solchi sull'impugnatura per facilitarne la presa	N°5
Micropinza	Orig.Hoskin		Retta Misure 0,2-0,3-0,4	N°8
Micropinza	Serrafili		Titanio ,curva,con i piani da 6mm presa da 0,30mm	N°8
Pinza	Serrafili		Con Piani delicati da 7mm ergonomica	N°8
Pinza	Capsulectomia		Modello buratto,angolata finemente zigrinata	N°8
Ansa	Tecnica extracapsulare		Modello buratto 4x0,40mm	N°2
Pinza	Holder		Per iol fachiche a fissazione iridea	N°1
Manipolo	Per infusione		Punta curva con due fori laterali da 0,45mm	N°8
Manipolo	aspirazione		Punta liscia,curva,foro superiore 0,35mm	N°8
Pinza	Colibri		1x2 denti da 0,12mm,Ppf,Titanio	N°5

Pag. 4 di 20



Portaghi	Modello roma	Curvo senza arresto a molla	N°5
Portaghi	Corneale	Curvo senza arresto leggero a molla da 13cm	N°8
Manipolo	coassiale	Ergonomico per cannule 1/A	N°2
Cannula	Per Mics /1,8)	Punta 45° per uso con sleeve in silicone	N°2
Cannula		Punta angolata 45° per uso con sleeve in silicone	N°2
Cannula	Idrodissezione	Da 25G tecnica Fetmo	N°1
Pinza	capsulorressi	Modello Inamura,per Mics/Mccs,sd azione incrociata e manico ergonomico branche da 10mm	N°2
Pinza	capsulorressi	Da 23G in titanio,coassiale,delicata,gambo corto Tips da 1,3mm	N°2
Forbice	Anelli	Da 95mm curva smussa lame da 24mm	N°8
Scatola	Polisulfone	Portastrumenti per sterilizzazione x 10 strumenti Cm 28,5x17,5x2,5 con clip in metallo	N°6
Scatola	Polisulfone	Portastrumenti per sterilizzazione 2 piani, cmc28,5x17,5x4,5 con clip in metallo	N°2
Scatola	Inox	Portastrumenti per sterilizzazione con ferma strumenti in silicone,mm 285x200x50circa	N°2
Scatola	Inox.	Portastrumenti per sterilizzazione,con ferma strumenti in silicone mm 285x200x65	N°2
Scatola	Polisurfone	Portastrumenti per sterilizzazionecm18x5x2 interno circa con tappetino	N°2

Pag. 5 di 20



Spatola	Wecker	Per iride inox mm1,0	N°2
Spatola	Marcatori assiali	Da lampada a fessura	N°1
Marcatore	Intraoperatorio	Per lenti toroche,con anello graduato, step5* svasato,diametro interno 13mm	N°1
Pinza	capsuloressi	Titanio per mics 1,5mm per accesso temporale,impugnatura con piu fori di presa	N°5
Spatola	Per manipolare /separare	Con punta retta ad oliva	N°3

LOTTO 2 - CHIRURGIA VITREALE - BASE ASTA IVA ESCLUSA € 55.000,00				
TIPOLOGIA	NOME	LUNGHEZZA	CARATTERISTICHE	QUANTITA'
Manico	Backflush		Titanio per aspirazione passiva	N°3
Serbatoio	Backflush		Per ricambio	N°5
Cannule	Backflush		20/23/25ga,con punta in silicone	N°15
Micropinza	Vitreale		Seghettata 25G retta Manico Titanio	N°4
Micropinza	Vitreale		Per Membrana Limitante interna 25G Manico titanio	N°4
Microforbice	Vitreale		Curva 25G Manico in titanio	N°4
Microforbice	Vitreale		Retta 25G per chirurgia Trans Congiuntivale	N°4
Microforbice	Vitreale		23G Curva Manico Titanio	N°4
Micropinza	Vitreale		Retta 23G Presa seghettata manico in titanio	N°4

Pag. 6 di 20



Microforbice	Vitreale		23G Retta Manico in Titanio	N°4
Microforbice	Vitreale		A ghigliottina 23G con lame da 45° Manico in titanio	N°4
Micropinza	Vitreale		Per membrana limitante interna 23G Punte ridotte	N°4
Pik	Per membrane Fibrovascolari		Eoiretiniche, Apice Acuto, angolato a 150°	N°3
Depressore	Sclerale di Paliagra		A pallina	N°2
Uncino	Per retto superiore		Curvo con foro in punta	N°3
Valva	Di Arruga		Per distacco retinico°	N°1
Retrattore	Di Schepens		Orbitale	N°3
Portaghi	Castroyevo.	145mm	Curvo con arresto	N°2
Micropinza	Corpi etranei		A magnete azione positiva Manico in titanio	N°2
Micropinza	Biopsia Grance		Titanio	N°3
Uncino	Strabismo Graefe		Varie misure	N°2
Compasso	Castroveyo	Mm20	Scala mm20	N°2
Pinza	Dieffenbach	Cm40		N°4
Pinza	Halsted	12,5cm	Senza denti Curva	N°1
Depressore	Sclerale		Modello arpa con apici sabbiati con un estremità retta ed altra estremita curva	N°8
Pinza	Modello Patelli		Per MLI 23ga con scraper	N°3

Pag. 7 di 20

Pinza	Modello Rizzo		2x1 denti MLI 25ga	N°3
-------	---------------	--	--------------------	-----

LOTTO 3 - CH	IRURGIA CORNEAL	E - BASE ASTA IVA	A ESCLUSA € 20.000,00	
TIPOLOGIA	NOME	LUNGHEZZA	CARATTERISTICHE	QUANTITA'
Spatola	A mazza da golf		Per depitelizzazione	N°2
Pinza	Per rimozione Lenticolo		Tecnica relex Modello Surace	N°2
Marcatore	corneale		Per impianto Kemra Inlay, centro ottico senza ali laterali	N°3
Marcatore	Corneale		Per radiale a 16 raggi aperti	N°2
Marcatore	Corneale		Per radiale a 8 raggi aperti	N°2
Marcatore	Modello Vinciguerra		Marcatore 24 raggi per apposizione Suture in Cheratoplas perforante	N°2
Cucchiaio	Lembo corneale			N°1
Spatola	E cucchiaio di Paton		Per manipolazione del lembo Corneale	N°1
Cannula	Per Dlk 27G Mod Fontana		Foro Inferiore Diametro 0,4mmCurva	N°2
Pinza	Coassiale		Retta per prelevamento e caricamento lenticolo endoteliale nel dispositivo cartrige	N°2

Pag. 8 di 20



Pinza	Coassiale	Curva per posizionamento dell'endotelio	N°2
Guida		Per inserimento lenticolo in Dsek senza aletta di caricamento (a scivolo)	N°2
Marcatore	Doppio per Dsek	A doppia estremita da 8 e 9 mm	N°1
Uncino	Inverso per scoring in Dsek	Acuto braccio curvo	N°1
Uncino	Stripper per Dsek	Angolato,apice a T,Manico in Titanio con codice Colore	N°1
Forbice	Coppia di Castroveyo	Destra e sinistra,Branche da 7mm	N°1
Cheratometro		Autoclavabile in PSU	N°2
Forbice	Corneale	Sinistra per trapianto	N°1
Forbice	Corneale	Destra per trapianto	N°1

LOTTO 4 - ANI	LOTTO 4 - ANNESSI – BASE ASTA IVA ESCLUSA € 14.000,00					
TIPOLOGIA	NOME	LUNGHEZZA	CARATTERISTICHE	QUANTITA		
Scollaperiosto	Di Valude			N°3		
Scatola	Polisulfone	16x7x2 Cm	Portastrumenti Per tre strumenti	N°4		
Tappeto	silicone		Per scatola porta strumenti	N°4		
Scollaperiosto	Di Rollet	Mm3		N°2		
Scatola	Silinox	16,5x9x2,5		N°2		

Pag. 9 di 20



	_			
Cauterio			Completo di 5 anse di cololazioni diverse e batterie	N°1
Anse	Per cauterio		Diricambio colorazioni varie	N°10
Ansa	Di Ricambio		Per cauterio per depilazione	N°10
Manico	Parker		Per lamette palpebrali smontabili	N°1
Lamette	Palpebrali		Di ricambio panciute	N°10
Lamette	Palpebrali		Di ricambio rette	N°10
Placca	Di Jaeger		satinata	N°2
Elevatore	Palpebrale	Mm12		N°3
El .	Desmarres	W 16		NOO
Elevatore Pinza	Palpebrale Desmarres Calazio di Desmarres	Mmm16	Diverse misure mm 20-26-	N°3 N°10
Pinza	Calazio di lambert			N°4
Pinza	Calazio di Desmarres	Mm34		N°4
Cucchiaio	Da calazio di Meyhofer		Diverse misure mm1,5-2,5-4,0	N°2
Sonda	Di Bowmann		Doppia cilindrica Inox per vie lacrimali, varie misure disponibili:000/00-00/0-0/1-1/2-2/3-3/4-4/5	N°10
Dilatatore	Per vie lacrimali	•	Fine di piccole dimensioni diametro 0,40mm tozzo	N°3
Pinza	Ossivora		Per sacco lacrimale	N°2
Pinza	Kerrison	3mm	Per Dacrio-Cisto-Rinostomia	N°2
Aspiratore	Frazier	17cm	Con foroOn/Off	N°2

Pag. 10 di 20



Scollaperiosto	Doppio di Freer.		Smusso-tagliente	N°2
Pinza	Baionetta		Zigrinata in punta	N°2
Uncino	Retrazione Cute		Delicato Acuto	N°2
Uncino	Calazio Mod. Guthrie		A due denti	N°2
Cucchiaio	Eviscerazione di Bunge	Mm8		N°2
Uncino	Rollet	Mm7	A quattro denti	N°2
Portaghi	Impugnatura ad anelli		Con morso in carburo di tungsteno	N°2
Clamp	Per Ptosi		Per tecnica fassanella - Servat,curva delicata	N°2
Pinza	Anatomica		Retta	N°2
	Adson			
Pinza	Adson		1x2 denti retta	N°2
Cucchiaio	Enucleazione			N°2
	Wells			
Cannula	viscocanalostomia	20mm		N°2
Espressore	Mod.Carlini		Per ghiandole di meibomio	N°4

LOTTO 5 - GINECOLOGIA SOCIALE E PREVENTIVA IVG - BASE ASTA IVA ESCLUSA € 9.000,00					
TIPOLOGIA	NOME	LUNGHEZZA	CARATTERISTICHE	QUANTITA'	
Pinza	Foerster	250mm	Anelli grandi rigata retta	N°8	
Pinza	Klemmer	250mm	retto	N°8	

Pag. 11 di 20



			1	
Pinza	Anatomica	250mm	retta	N°8
Curette	N°3	310mm	Rigida bordo smusso	N°8
Curette	N°4	310mm	Rigida bordo smusso	N°8
Curette	N°6	310mm	Rigida bordo smusso	N°8
Placca	anteriore	280mm	Larghezza 3cm	N°8
Placca	posteriore	250mm	Larghezza 3,5cm	N°8
Hegar	N° da 3,5 a 12,5		Con porta Hegar	N°8
Forbici	Metzembaum	180mm	Curve	N°6
Isterometro		330mm	Retto,rigido	N°8
Pinza	Martin	260mm	Rette	N°16
Pinza	Foerster	250mm	Rigata anelli piccoli retta	N°4
Pinza	Biopsia	240mm	curve	N°2
Pinza	Biopsia.	280mm	retta	N°2

LOTTO 6 - NEUROCHIRURGIA - S.O. SET CURETTE - SPINE (CERVICALE) – BASE ASTA IVA ESCLUSA € 14.000,00					
TIPOLOGIA	NOME	LUNGHEZZA	CARATTERISTICHE	QUANTITA'	
	Karlin Set completo A baionetta		Set completo di curette per ernia cervicale con manico ergonomico punta in acciaio sopeciale composto da 4 curette rivolte in avanti e N°4 angolate indietro n°2 angolate in avanti di misure		
Curette		210mm	progressive identificabili con	N°1	

Pag. 12 di 20



		marcatura sul manico o codice colore.	
Microuncino	Karlin	Da nervo a baionetta	N°1
Lame	Microbisturi tipo	Da 2mm	N°20
	Karlin		
Contenitore	Alloggio	Per 12 cucchiai autoclavabile	N°1

14.000,00 TIPOLOGIA NOME LUNCHEZZA CADATTEDISTICHE QUANTITA?				
ΓIPOLOGIA	NOME	LUNGHEZZA	CARATTERISTICHE	QUANTITA'
Curette	A baionetta tipo Hardy	240mm	Con punta ricurva in alto larghezza punta 3mme 5mm	N°2
Forbici	Micro	200mm	Stelo in acciaio e taglienti in lega speciale ad elevata resistenza retta con punta arrotndata	N°1
Forbici	Micro	200mm	Ad alta precisionecon punta curva in basso aguzza	N°1
Forbici	Micro	200mm	A baionetta ad alta precisione con punta in alto aguzza	N°1
Divaricatore	Jensen	120mm	autostatico	N°2
Pinze	Gardner Wells		Per trazione transcranica completa di pins e gancio per collegamento al filo di trazione	N°1
Pinza	Anatomica Gruenwald	200mm	Interamente in acciaio	N°8
Pinza	Chirurgica Gruenwald	200mm	A baionetta 1dente/2 denti	N°6
Passasega	Gigli	350mm		N°3

Pag. 13 di 20



Dissettore	retto	200mm	Con punta ricurva in alto e l arghezza della punta 3mm	N°2
Dissettore	A baionetta	200mm	Co punta ricurva in alto larghezza della punta 2mm	N°2

LOTTO 8 - NEUROCHIRURGIA S.O. CRANIO - BASE ASTA IVA ESCLUSA € 22.000,00					
TIPOLOGIA	NOME	LUNGHEZZA	CARATTERISTICHE	QUANTITA'	
Testiera	Mayfield		Clamp per fissaggio cranico abraccio con snodi multipli,adattatori per fissaggio ai letti operatori in dotazione alla sale operatorie	N°1	

LOTTO 9 - NEUROCHIRURGIA – ACCESSORI – BASE ASTA IVA ESCLUSA € 9.000,00				
TIPOLOGIA	NOME	LUNGHEZZA	CARATTERISTICHE	QUANTITA'
Divaricatore	Leyla.		Autostatico completo Il sistema deve essere realizzato interamente in acciaio ed essere costituito da:sistema di aggancio al letto operatorio mediante morsetto regolabile ad ampia escursione,braccio supporto rigido regolabile agevolmente che,oltre a fornire il punto di aggancio regolabile in piu posizioni per i bracci snodabili,possa servire anche da appoggio per le mani del chirurgo	N°1

Pag. 14 di 20

	almeno due bracci snodabili	
	per supporto spatole con	
	sistema di blocco sblocco e	
	regolazione della	
	tensione/rigidità	

LOTTO 10 - GINECOLOGIA S.O. LAPAROSCOPIA – BASE ASTA IVA ESCLUSA € 14.000,00				
TIPOLOGIA	NOME	LUNGHEZZA	CARATTERISTICHE	QUANTITA'
Pinza	Bipolare Maryland	330mm	Leggermente curva,rotante a 360° completa di cavo collegamento	N°1
Portaghi	Laparoscopico	330mm	Con canale di lavaggio morso retto TC titanio ,manico a pistola	N°2
Pinza	Isteroscopiche		Rotanti a 360° sistema anti Bend per limitare rotture sullo stelo,attacco Luer Lock per canale di lavaggio sistema di protezione contro rotture del morso:Over stress Protect con manico e steli smontabili	N°1
Manico	girevole		Per inserti da 5 ch	N°4
Inserto	biopsia	400mm	Da presa entrambe ganasce mobili e morso dentato, diametro 5CH	N°2
Inserto	forbici	400mm	Diametro 5CH	N°1
Inserto	da presa	400mm	Entrambe ganasce mobili e morso dentato,diam,5ch	N°2
Gommini			In silicone con valvola antischizzo	N°1 conf da 10 pezzi

CAPITOLATO

Pag. 15 di 20

Manipolatore uterino	Campana Media	32x40mm	Ceramica	N°2
-------------------------	---------------	---------	----------	-----

L'importo a base di gara è al netto di IVA e/o di altre imposte e contributi di legge.

L'appalto è finanziato con i fondi del bilancio aziendale.

Il pagamento del corrispettivo della prestazione oggetto dell'appalto sarà effettuato nel rispetto dei termini previsti dal D. Lgs. 9 ottobre 2002, n. 231, come modificato e integrato dal D. Lgs. 9 novembre 2012, n. 192.

Il contratto è soggetto agli obblighi in tema di tracciabilità dei flussi finanziari di cui all'art. 3 della L. 13 agosto 2010, n. 136.

Ove dovessero verificarsi variazioni relative ai quantitativi occorrenti, l'Operatore Economico aggiudicatario si impegna a fornire le prestazioni oggetto della gara ai medesimi prezzi ed alle medesime condizioni proposte.

ART. 3 – MODALITA' DI CONSEGNA DELLA MERCE

La fornitura dovrà avvenire a somministrazione periodica su apposito ordine emesso dal Servizio Ingegneria Clinica.

Il destinatario della consegna è l'Azienda Ospedaliera San Giuseppe Moscati di Avellino e precisamente il Magazzino Ingegneria Clinica sito alla Città Ospedaliera in c.da Amoretta dal lun. al ven. dalle 8:30 alle 13:30.

L'Aggiudicatario è tenuto a garantire il corretto adempimento degli obblighi normativi e di diligenza relativamente al trasporto e alla conservazione di tutti i prodotti, con specifico riguardo a quelli da conservare a temperatura particolare trasportandoli in idonei contenitori termici. L'A.O.R.N. Moscati non si riterrà responsabile di eventuali smarrimenti della merce per consegne avvenute in deroga alle condizioni indicate. Eventuali deroghe di consegna dovranno essere concordate con il Responsabile del Magazzino Richiedente.

L'Aggiudicatario si impegna a fornire i prodotti di cui trattasi nelle perfette condizioni di imballaggio, di conservazione e di efficienza, con garanzia da ogni avaria o danni evidenti e/o occulti, che possano prodursi o essere prodotti per effetto, ad esempio, dello stato di magazzinaggio precedente, delle operazioni di trasporto e di consegna, dell'influenza sui prodotti delle condizioni ambientali e meteorologiche, dello stato chimico-fisico delle materie, di difetto imputabile al personale cui sono state affidate le operazioni predette, di imballaggi scarsi o inadatti.

L'accettazione, da parte dell'A.O.R.N. Moscati, della merce consegnata non solleva l'Impresa fornitrice dalla responsabilità delle proprie obbligazioni in ordine a vizi apparenti od occulti non rilevabili all'atto della consegna.

CAPITOLATO

Pag. 16 di 20

Tutti gli oneri sono a carico dell'Aggiudicatario; lo stesso garantisce che i prodotti oggetto del contratto, oltre ad essere conformi alle prescrizioni di legge per le categorie merceologiche cui appartengono, sono forniti nel rispetto delle prescrizioni del presente capitolato e delle norme sulla produzione e sul commercio, nonché di tutte le norme di settore specifiche applicabili. Solo il personale dipendente dell'A.O.R.N. e/o altro incaricato indicato nell'ordine di fornitura, è autorizzato al ricevimento della merce ed alla firma dei Documenti di Trasporto.

Qualora il personale di cui sopra rifiuti la merce, reputandola inaccettabile, l'aggiudicatario sarà tenuto a ritirarla ed a sostituirla con altra idonea entro 48 ore dall'atto della contestazione. La non conformità dei prodotti forniti per qualità può essere contestata anche in tempi successivi alla consegna e/o in sede di utilizzo. Anche in detto caso l'aggiudicatario è tenuto al ritiro e alla sostituzione entro le 48 ore, dalla contestazione.

Nel caso che l'Aggiudicatario non provveda nei termini indicati, l'A.O.R.N. avrà facoltà di acquistare il prodotto presso altro fornitore con addebito degli eventuali oneri alla ditta inadempiente. L'A.O.R.N. non risponderà di eventuali danni subiti dai prodotti non conformi, in conseguenza della giacenza oltre le 48 ore. L'Aggiudicatario non acquisisce il diritto al pagamento dei beni qualora i vizi vengano, in qualsiasi momento contestati. La firma all'atto del ricevimento della merce rappresenta la mera ricezione. La quantità è esclusivamente quella accertata presso il Magazzino Richiedente. Il Fornitore si impegna ad acquisire e rendere disponibili flussi dati in modalità digitale, con caratteristiche e formati conformi alle specifiche della Regione Campania riguardanti la dematerializzazione dei documenti. Le consegne, salvo diverso termine indicato nell'ordine, dovranno essere effettuate entro cinque giorni lavorativi dalla data dell'ordine stesso, salvo casi di dichiarata urgenza, per i quali l'Aggiudicatario è tenuto alla consegna nel termine di 48 ore. All'atto di ogni consegna l'Aggiudicatario dovrà presentare all'addetto al Magazzino Richiedente apposito documento di trasporto, in tre copie nella quale risultino, dettagliatamente indicate, codice a barre (per lettura ottica), codice prodotto del fabbricante e del distributore in caso sia diverso, descrizione dettagliata, quantità, lotto di fabbricazione e scadenza dei singoli beni forniti.

Uno dei documenti, dai quali deve risultare in modo leggibile e chiaro la firma per esteso del ricevente, sarà restituito al fornitore o all'incaricato della consegna. Qualora le merci non venissero comunque consegnate entro i termini stabiliti e nelle quantità richieste, l'A.O.R.N. Moscati avrà il diritto di provvedere direttamente altrove, a spese dell'Aggiudicatario, il quale sarà tenuto a rimborsare all'A.O.R.N. il maggiore prezzo pagato e/o le altre spese sostenute; salvo sempre il risarcimento di tutti gli altri eventuali oneri, spese e pregiudizi che per tali fatti potessero derivare.

ART. 4 - MODALITA' DI AGGIUDICAZIONE

L'aggiudicazione provvisoria sarà effettuata secondo quanto disposto dall'art. 95 del D.Lgs n. 50/2016, a favore della Ditta che presenti l'offerta economicamente più vantaggiosa per l'Azienda.

L'assegnazione dei punteggi avverrà nel seguente modo:

CAPITOLATO

Pag. 17 di 20

Valutazione offerta tecnica punteggio massimo 70

Valutazione offerta economica punteggio massimo 30

ART. 5 - VALUTAZIONE OFFERTA TECNICA (QUALITA')

I 70 punti qualità verranno attribuiti sulla base degli elementi di valutazione di cui all'allegato "B1 - Requisiti tecnici a punteggio".

ART. 6 - CRITERI DI VALUTAZIONE

Criterio di aggiudicazione

L'aggiudicazione, per ciascun lotto, avverrà in base al criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa individuata sulla base del miglior rapporto qualità/prezzo, ai sensi dell'art. 95 comma 2, del *Codice*.

ART. 7 - MODIFICA DEL CONTRATTO DURANTE IL PERIODO DI EFFICACIA

Il contratto potrà essere modificato senza che sia necessaria una nuova procedura di affidamento nei casi previsti dall'art. 106 del d. lgs. 50/2016. Le modifiche, nonché le varianti, devono essere autorizzate, su proposta dei Servizi utilizzatori, dal Responsabile Unico del Procedimento.

ART. 8 - FATTURAZIONE E PAGAMENTO

Il fornitore dovrà, obbligatoriamente, emettere fattura mensile. Tale fattura dovrà riportare il numero effettivo di beni consegnati.

La fatturazione deve avvenire esclusivamente in forma elettronica. I dati indispensabili per evitare lo scarto alla ricezione delle fatture elettroniche sono: PIVA/CF 019481880649 e cod. IPA: XQ3IN7.

Il pagamento sarà effettuato entro 60 (sessanta) giorni dalla data di ricevimento della fattura stessa, con l'emissione del mandato di pagamento.

Ai fini di tale tracciabilità, gli strumenti di pagamento dovranno riportare, in relazione a ciascuna transazione posta in essere, il Codice Identificativo di Gara (CIG) indicato dall'A.O.

L'eventuale cessione dei crediti risultanti dal contratto, dovrà essere conforme alla disciplina dell'art. 106, comma 13, del d. lgs. 50/2016.

CAPITOLATO

Pag. 18 di 20



ART. 9 - SOSPENSIONE, RISOLUZIONE E RECESSO DEL CONTRATTO

Le disposizioni relative alla sospensione del contratto di cui all'art. 107 del d. lgs.50/2016 si applicano, in quanto compatibili, alla presente fornitura. L'A.O. procederà alla risoluzione del contratto, oltre che nei casi previsti dall'art. 108, comma 2, d. lgs. 50/2016, anche nei seguenti casi:

- a) frode nell'esecuzione della fornitura;
- b) manifesta incapacità o inidoneità nell'esecuzione della fornitura;
- c) inadempienza accertata anche a carico di eventuali subappaltatori alle norme di legge sulla prevenzione degli infortuni, la sicurezza sul lavoro e le assicurazioni obbligatorie del personale nonché alle norme previdenziali;
- d) subappalto abusivo, associazione in partecipazione, cessione anche parziale del contratto o violazione di norme sostanziali regolanti il subappalto.

In particolare, l'A.O. si riserva la facoltà di risolvere il contratto, con lettera raccomandata A.R. o PEC e di rivolgersi ad altre imprese del settore, ponendo a carico del fornitore inadempiente tutte le spese e gli eventuali danni conseguenti, nei seguenti casi:

- dopo tre contestazioni scritte per inadempimento agli obblighi contrattuali presenti nel presente Capitolato;
- nel caso di inadempimento di notevole rilievo e gravità che faccia venir meno la fiducia nella puntualità e precisione dei successivi adempimenti;
- per accertata scadente qualità dei prodotti e/o per difformità nei confezionamenti rispetto a quelli offerti;
- qualora i servizi correlati alla fornitura fossero condotti con grave negligenza, in misura tale da pregiudicare l'efficiente esecuzione contrattuale.

Il contratto si intenderà risolto automaticamente, senza che il Fornitore possa avanzare pretese di alcun genere, qualora i sistemi oggetto del presente capitolato risultassero affidati a seguito dell'espletamento di una procedura centralizzata indetta dal Soggetto Aggregatore di riferimento di questa A.O. (So.Re.Sa. spa).

L'A.O. potrà recedere dal contratto in qualunque tempo previo il pagamento delle prestazioni relative alle forniture eseguite, oltre al decimo delle forniture non eseguite.

ART.10 - PENALI

I contratti di appalto prevedono penali per il ritardo nell'esecuzione delle prestazioni contrattuali da parte dell'appaltatore commisurate ai giorni di ritardo e proporzionali rispetto all'importo del contratto o alle prestazioni del contratto. Le penali dovute per il ritardato adempimento sono calcolate in misura giornaliera compresa tra lo 0,3 per mille e l'1 per mille dell'ammontare netto contrattuale, da determinare in relazione all'entità delle

CAPITOLATO

Pag. 19 di 20

conseguenze legate al ritardo, e non possono comunque superare, complessivamente, il 10 per cento di detto ammontare netto contrattuale ai sensi dell'art 113-bis, comma 4, del D.Lgs. 50/2016.

ART. 11 - NORME GENERALI

Per quanto non regolamentato dal presente Capitolato si richiamano le norme in materia di appalti pubblici di forniture e le disposizioni del codice civile, in particolare quelle regolanti l'esecuzione e la risoluzione del contratto.